

Jegyzőkönyv

Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzata Humánpolitikai bizottságának nyílt üléséről

Az ülés helye: Öregiskola Közösségi Ház és Könyvtár
Az ülés időpontja: 2023. szeptember 11. (hétfő) 16 óra 30 perc

Meghívottak: G. Furulyás Katalin elnök, Honti Zoltán, Kósa Emőke, dr. Hadusfalvy-Sudár Soma, Kiszelné Mohos Katalin polgármester, Szemesy Barbara alpolgármester, dr. Fegyveres-Fiskál Gábor alpolgármester, Nagy András képviselő, dr. Springer Bence képviselő, Tegzes Endre képviselő, Grégerné Papp Ildikó jegyző, dr. Halmosi-Rokaj Odett aljegyző, Györgyi Zoltán főépítész, Huszárné Antal Virág kommunikációs referens, Szalay Erzsébet jegyzőkönyvvezető

Megjelentek: G. Furulyás Katalin elnök, Honti Zoltán, Kósa Emőke, dr. Hadusfalvy-Sudár Soma, Kiszelné Mohos Katalin polgármester, Szemesy Barbara alpolgármester, dr. Fegyveres-Fiskál Gábor alpolgármester, Tegzes Endre képviselő, Nagy András képviselő, dr. Springer Bence képviselő, Grégerné Papp Ildikó jegyző, dr. Halmosi-Rokaj Odett aljegyző, Györgyi Zoltán főépítész, dr. Fekete Andrea Hatósági és Szervezési Osztály, Szalay Erzsébet jegyzőkönyvvezető

G. Furulyás Katalin elnök: Tisztelettel köszöntök mindenkit a Humánpolitikai bizottság ülésén. Megállapítom, hogy a bizottság határozatképes, teljes létszámban jelen vannak a bizottság tagjai. Először ismertetném a napirendet. Úgy látom, hogy a napirendhez nincs hozzászólás, ezért a napirendről indítható a szavazás.

Megállapítom, hogy Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzat Humánpolitikai bizottsága jelen lévő 4 tagja 4 igen, ellenszavazat és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

NAGYKOVÁCSI NAGYKÖZSÉG ÖNKORMÁNYZAT HUMÁNPOLITIKAI BIZOTTSÁGA 37/2023. (IX. 11.) HATÁROZATA

Tárgy: A Humánpolitikai bizottság 2023. szeptember 11-i ülésének napirendje

Nagykovácsi Nagyközség Humánpolitikai bizottsága úgy dönt, hogy 2023. szeptember 11-i ülésén az alábbi napirendet tárgyalja:

NYÍLT ülés:

- Döntés a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat 2024. évi fordulójához való csatlakozásról, valamint az elektronikus adatbázis használatáról**
- Hozzájárulás a Nagy-Szénás csúcsán elhelyezett kereszt helyreállításához**

Határidő: azonnal

Felelős: HB elnöke

1. napirendi pont

Döntés a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat 2024. évi fordulójához való csatlakozásról, valamint az elektronikus adatbázis használatáról

G. Furulyás Katalin elnök: Kérem Grégerné Papp Ildikó jegyző asszonyt, hogy röviden ismertesse az előterjesztést.

Grégerné Papp Ildikó jegyző: *Röviden ismertette az előterjesztést.*

G. Furulyás Katalin elnök: Köszönöm szépen. Kérdezem, hogy van-e kérdés, hozzászólás. Nincs. Akkor indítható a szavazás a határozati javaslatról az előterjesztésben foglaltak szerint.

Megállapítom, hogy Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzat Humánpolitikai bizottsága jelen lévő 4 tagja 4 igen szavazattal, tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

NAGYKOVÁCSI NAGYKÖZSÉG ÖNKORMÁNYZAT HUMÁNPOLITIKAI BIZOTTSÁGA 38/2023. (IX. 11.) HATÁROZATA

Tárgy: Döntés a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat 2024. évi fordulójához való csatlakozásról, valamint az elektronikus adatbázis használatáról

Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzatának Humánpolitikai bizottsága javasolja a Képviselő-testületnek, hogy csatlakozzon a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat 2024. évi fordulójához az elektronikus adatbázis használatával.

Felhatalmazza a Polgármestert a csatlakozási nyilatkozat aláírására, valamint felkéri, hogy gondoskodjon a pályázat kiírásáról.

Határidő: 2023. szeptember 29.

Felelős: polgármester

2. napirendi pont

Hozzájárulás a Nagy-Szénás csúcsán elhelyezett kereszt helyreállításához

G. Furulyás Katalin elnök: Mindenki nyilván tudja a körünkben, hogy augusztus 19-én a Nagy-Szénás tetején lévő keresztet felgyújtották ismeretlen tettesek. Ez az előterjesztés a KDNP kezdeményezéséről szól, hogy egy közösségi akarat szeretné helyreállítani ezt a keresztet. Kérem Grégerné Papp Ildikó jegyző asszonyt, hogy ismertesse az előterjesztést.

Grégerné Papp Ildikó jegyző: *Röviden ismertette az előterjesztést.*

G. Furulyás Katalin elnök: Köszönöm szépen. Ehhez a napirendi ponthoz két módosító indítvány érkezett Kósa Emőke képviselő asszonytól, átadom a szót.

Kósa Emőke képviselő: Röviden ismertette a módosító indítványait.

G. Furulyás Katalin elnök: Köszönöm szépen. Kiszelné Mohos Katalin polgármester asszony kért szót.

Kiszelné Mohos Katalin polgármester: Érttem képviselő asszony álláspontját, és azt hiszem, hogy az egyikünk részéről sem kérdéses, hogy a természetet védeni kell. A természetet mindannyian szeretjük, mindannyian védjük, én a közvetlen közelében lakom ennek a helynek és rendszeresen járunk ki oda, pontosan ismerjük, szeretjük, és tudjuk, hogy védenünk kell. Viszont szerintem abban van itt egy kis félreértés, hogy nekünk semmilyen kompetenciánk nincs abban, hogy meghatározzuk, hogy mi, hova és hogyan épülhet ezen a területen. Nem vagyunk ennek a területnek sem a kezelői, sem a tulajdonosai. Egyedül azért van hozzájárulási jogunk, mert a közigazgatási területünkre esik ez a terület. Azonban mi nem határozhatjuk meg hogy épülhet, vagy nem épülhet, vagy milyen építmény épülhet ott. Ennek meghatározására megvannak a természetvédelmi hatóságok, amelyeknek az engedélye szükséges. Hogyan kérdőjelezhetjük meg azt, ha a természetvédelmi hatóságok engedélyezik és jóváhagyják a kereszt megépítését, milyen alapon mondjuk azt, hogy ez veszélyes a természetre. Amennyiben pedig nem hagyják jóvá, azt természetesen elfogadjuk és nem fog ott a kereszt megépülni. Egyébként azért is nem értem az összehasonlítást a kastélyparkkal, hiszen ott a terület kezelői vagyunk, ott a természetvédelmi hatósági feladatkör egy része is hozzánk tartozik, tehát az teljesen más helyzet, nem összehasonlítható a két dolog. Tehát én továbbra is azt mondom, hogy nem a mi hatáskörünk eldönteni azt, hogy ez a természetre káros, vagy nem káros, építhető, vagy nem építhető, nem mi vagyunk az illetékesek. A módosító indítványban van még egy határozati javaslat, és azt végképp nem értem, hogy hogy jön ide. A költségvetésünk tervezésekor lehet fölvetni új dolgokat, konkrét összegekkel. Azonban ebben az esetben is előzetesen meg kell kérni a tulajdonos, a kezelő hozzájárulását, hiszen honnan tudjuk mi, hogy a Pilisi Parkerdő Zrt. szeretné-e, hogy azt az utat felújítsuk. Erről majd a következő év költségvetésének tervezésekor tudunk egyáltalán beszélni, de csak úgy, hogy előzetesen megkérjük az engedélyeket, illetve megkeressük, hogy honnan van rá forrás, ha egyáltalán hozzájárulnak. Én ezt nem is értem, hogy most hogyan tudnánk erről a kérdéstről felelősen dönteni.

Szemesy Barbara alpolgármester: Egyetértek azzal, hogy csak engedélyek birtokában lehet bármit is felépíteni. A KDNP elnökeként elmondhatom, hogy mindenhova beadtuk az engedélyezésre a kérelmet, még választ nem kaptunk eddig. Viszont azt javaslom, hogy a döntésbe tegyünk be egy olyan módosítást, hogy csak abban az esetben támogattja a Képviselő-testület a kereszt felépítését, ha minden engedély rendelkezésre áll.

Kósa Emőke: Csak azt szeretném kérdezni, hogy akkor, amikor a KDNP e mellé az ügy mellé állt, akkor nem gondolta azt végig, amit én elmondtam?

Szemesy Barbara alpolgármester: De végig gondolta. Amikor beszéltem a Duna-Ipoly Nemzeti Parkkal és a Pilisi Parkerdővel, akkor azt mondták nekem, hogy kizárólag a túraútvonal mentén helyezhető el a kereszt, sehova máshova, csak ott, ahol különben is forgalom van. Én ezt teljesen elfogadhatónak tartom.

Kósa Emőke: Köszönöm szépen, én csak elmondtam a véleményem.

dr. Fegyveres-Fiskál Gábor alpolgármester: Tisztelt bizottság Tisztelt megjelentek! Ez a kereszt gyakorlatilag a jogszerűségét megkérdőjelezhetően állt fenn, de amikor ennek a barbár tettnek a következtében ez a felépítmény megszűnt, az emberek egy része nem azt kérdőjelezte meg, hogy jogszerűtlenül természeti területen van, hanem azt, hogy ez egy kereszt. Most egy olyan állapot alakult ki, hogy a település két, három, vagy négy csoportra szakadt, van, aki a kereszt helyreállítása mellett van, és van, aki ellene. Hogy kinek van többsége, abba nem akarok belemenni, mert az csak vita lenne. Én ahhoz szeretnék csatlakozni, hogy épüljön újra a kereszt. De ezt a helyzetet nem mi fogjuk eldönteni, akik itt ülünk, hanem az a hatóság, amelyik illetékes. Ettől még a szavazás csütörtökön meg fog történni, de azzal a kitételrel, amit alpolgármester asszony mondott, hogy csak akkor támogatja Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzata, hogyha mindenfajta engedély rendelkezésre áll.

Kósa Emőke: Most végül is alpolgármester asszony azt javasolja, hogy úgy fogalmazzuk meg a hozzájárulásunkat, hogy csak akkor érvényes, ha a szakhatóságok hozzájárulnak. Akkor miért nem akkor hozzuk elő ezt a témát, amikor a szakhatóságok véleményét már tudjuk? Nem mi vagyunk az engedélyező hatóság, hanem a Pest Megyei Kormányhivatal, aki pedig a szakhatósági vélemények alapján fogja kimondani az engedélyre vonatkozó véleményét. Tehát miért ne várjuk meg a szakhatósági hozzájárulásokat, és utána mondjuk azt, hogy igen, mi is szeretnénk ezt, vagy igen, mégse szeretnénk ezt. Miért mi vagyunk ebben az elsők, amikor mindenkiben ott van a kétség, hogy valóban alkalmas-e ez a terület.

Kiszelné Mohos Katalin polgármester: Beérkezett hozzám egy kérelem, ami a Képviselő-testületnek és nekem volt címezve. Ha beérkezik a Képviselő-testület felé egy kérelem, akkor én azt, amennyiben lehetőségem van rá, a legközelebbi testületi ülésre igyekszem előkészíteni és behozni. Ez minden más ügyben is így történik.

Szemesy Barbara alpolgármester: Alapvetően nem kellene kérnünk Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzata hozzájárulását, mert nincs ilyen hatásköre. Tulajdonképpen egy gesztus értékű dolog volt, hogy megkértük az önkormányzat véleményét.

G. Furulyás Katalin elnök: Köszönöm szépen. Azt hiszem több 10 éve közösségi szándék, hogy a Nagyszénás tetején kereszt álljon, a környék akarata tulajdonképpen. Biztosan mindenki ismeri azt a korábbi anyagot, amit a pilisszentivániaiak terjesztettek elő. Ők eléggé előrehaladott állapotig jutottak keresztállítás ügyében, amikor végül is rájöttek, hogy nem az ő területük, úgyhogy elálltak ettől. Úgy gondolom, hogy ha a hatóságok és minden hatóság, akinek ezt véleményezni kell, engedélyt ad, akkor tegyük meg ezt mi, hiszen látunk egy közösségi akaratot, kezdeményezést, pénzgyűjtést, úgyhogy én úgy gondolom, hogy a hozzájárulásunkkal támogathatjuk ezt az ügyet. Kérdezem, hogy van-e további kérdés, hozzászólás. Nincs. Akkor most a módosító indítványokat teszem fel szavazásra. Először Kósa Emőke képviselő asszony módosító indítványáról szavazzunk, mely szerint a Képviselő-testület nem adja hozzájárulását a Nagy-Szénás csúcs 13-as Kéktúra útvonala mentén a kereszt felállításához. Indítható a szavazás.

Megállapítom, hogy Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzat Humánpolitikai bizottsága jelen lévő 4 tagja 1 igen, 3 nem szavazattal, tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

**NAGYKOVÁCSI NAGYKÖZSÉG ÖNKORMÁNYZAT
HUMÁNPOLITIKAI BIZOTTSÁGA
39/2023. (IX. 11.) HATÁROZATA**

Tárgy: Módosító javaslat a „Hozzájárulás a Nagy-Szénás csúcsán elhelyezett kereszt helyreállításához” című előterjesztéshez

Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzatának Humánpolitikai bizottsága javasolja a Képviselő-testületnek, hogy az alábbi módosító javaslatot ne fogadja el:

Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testület úgy dönt, hogy közigazgatásilag érintett települési önkormányzatként nem adja hozzájárulását a nagy-Szénás csúcs 13-as Kéktúra útvonala mentén a kereszt felállításához. A kérelmezőket arra biztatja, hogy a terület természetvédelmi kezelőjével és vagyongazdálkodó szervével vegye fel a kapcsolatot és közösen találjanak fokozottan védett természetvédelmi szempontokat megfelelően figyelembe vevő, megfelelően elfogadható helyet keresztény jelképünk elhelyezésének.

G. Furulyás Katalin elnök: Ezt a határozati javaslatot a bizottság nem támogatta. Most pedig Kósa Emőke képviselő asszony második módosító indítványáról szavazzunk, mely a Nagykovácsi Nagy-szénás turistaút megóvására teendő intézkedésekről szól. Indítható a szavazás.

Megállapítom, hogy Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzat Humánpolitikai bizottsága jelen lévő 4 tagja 2 igen, 2 nem szavazattal, tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

**NAGYKOVÁCSI NAGYKÖZSÉG ÖNKORMÁNYZAT
HUMÁNPOLITIKAI BIZOTTSÁGA
40/2023. (IX. 11.) HATÁROZATA**

Tárgy: Nagykovácsi Nagy-szénás turistaút megóvására teendő intézkedések

Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzatának Humánpolitikai bizottsága javasolja a Képviselő-testületnek, hogy az alábbi módosító javaslatot ne fogadja el:

Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy dönt, hogy 2024 tavaszára megtervezteti és elkészíti a Nagy-Szénás csúcs Szeles utca felőli megközelítését biztosító turistaút helyreállítását oly módon, hogy a fokozottan védett természetvédelmi értékek védelme biztosított legyen a jövőben, a további erózió meggátolásra kerüljön, egyúttal a feljárás biztosított legyen. Elhatározását motiválta Nagykovácsi kiemelt természeti értékének megbecsülése és a jövő nemzedékeknek irányában érzett felelősségérzete.

G. Furulyás Katalin elnök: Köszönöm szépen. A bizottság nem támogatta ezt a határozati javaslatot. Most pedig Szemesy Barbara alpolgármester asszony kiegészítésével együtt teszem fel szavazásra az előterjesztésben szereplő határozati javaslatot. Indítható a szavazás.

Megállapítom, hogy Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzat Humánpolitikai bizottsága jelen lévő 4 tagja 3 igen, 1 nem szavazattal, tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

**NAGYKOVÁCSI NAGYKÖZSÉG ÖNKORMÁNYZAT
HUMÁNPOLITIKAI BIZOTTSÁGA
41/2023. (IX. 11.) HATÁROZATA**

Tárgy: Hozzájárulás a Nagy-Szénás csúcsán elhelyezett kereszt helyreállításához

Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzatának Humánpolitikai bizottsága javasolja a Képviselő-testületnek az alábbi határozat elfogadását.


Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy dönt, hogy közigazgatásilag érintett települési önkormányzatként kizárólag az összes szükséges hatósági engedély birtokában adja hozzájárulását a Nagy-Szénás csúcs 13-as Kéktúra útvonala mentén a kereszt helyreállításához.


Határidő: azonnal

Felelős: polgármester

G. Furulyás Katalin elnök: Köszönöm szépen. Úgy látom, hogy nincs több kérdés, hozzászólás, ezzel a bizottság ülését 16 óra 58 perckor bezárom.

K.m.f.


Szalay Erzsébet
jegyzőkönyvvezető


G. Furulyás Katalin
elnök